BACCALAUREATS GENERAL ET TECHNOLOGIQUE

SESSION 2017

RUSSE

Mercredi 21 juin 2017

LANGUE VIVANTE 2

Séries ES et S — Durée de I'épreuve : 2 heures — coefficient : 2
Série L Langue vivante obligatoire (LVO) — Durée de I'épreuve : 3 heures — coefficient : 4
Série L LVO et Langue vivante approfondie (LVA) — Durée de I'épreuve : 3 heures — coefficient : 8
Séries STD2A, STI2D, STL, STMG et ST2S — Durée de I'épreuve : 2 heures — coefficient : 2

ATTENTION

Le candidat choisira le questionnaire correspondant a sa série :
— Série L (LVAY COMPRIS) : questionnaire pages 4/6 a 5/6.
— Séries ES, S, STD2A, STI2D, STL, STMG et ST2S : questionnaire page 6/6.

L'usage des calculatrices électroniques et du dictionnaire est interdit.

Dés que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est complet.
Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

Répartition des points

Compréhension de I'écrit 10 points
Expression écrite 10 points
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PETITES ET GRANDES VILLES

DOCUMENT 1

Mwuxann WMBaHOBMY XMBET B MarneHbKOM NpoOBUHUMANbLHOM ropogke. BClo XWM3Hb OH
npenogasan reorpaguio. A ero apyr ieaH Muxannosuy XuBET B 605bLIOM ropoge, B HacToAWweM

meranonuce. Kaxgoe neto VeaH npue3xaeT K CBoOeMY Opyry. MHorga ogvH, a nHorga ¢ CeEMbEN.

Nx noGumbliii oTObIX — pbiGanka Ha TUXOM 03epe Hegarneko oT ropoaa.

- XOpOUJO TyT y BacC, — roBoput MBaH, — A BOT ckaxu-ka Tbl MHe, Muxaun, Tebe HUKorga He

XOTENOCh XWTb B 60nbLLIOM ropoae?

— [a, 6b1o oavH pas, — oteevaeT Muxaun.

— Tonbko oguH pas?

— Oa, TonbKo oauH...

— W uto xe Tebe nomeluano’ yexaTb?

— ®pa3a, koTopas B ronosy npuLLna... BoT oHa-To BCé 1 nepesepHyna’.
— OHa yT0, BonwwebHas®, ata ppasa?

— OpgHaxgbl BevepoMm, — cTan pacckasbiBaTb Muxaun, — korga s yxe cobupancs yexatb B Mocksy,
S BbILLEN NPOrynsaTbes. Ha ckamelike Ha nnoLlaam Monoaéxs CUANT, Hamycopuniu® Bokpyr cebsi. ..
A octaHoBuMIICS, roNoOBOM Nokavan: «4To xe Bbl, pebsTa, aenaete? Kak Bam He cTbiaHO!» VX Bbino
YyenoBek NsiTb. Ml oaMH Tak Harmo® oTBeyYaeT: «apa, a yero Tebe 3gecb Hago?» A gpyron cpasy
xe emy wendet: «[a Tbl 4To?! Kakon oH Tebe gsaasa? ITo xe yyuTenb U3 naton wkonbl. Mon
cTaplumii 6pat y Hero yuutca». W 3Haelwb, aTOT HarmbIii® cpasy ycnokouncs. VsBUHUANCH OHM
nepeno MHoii, ctanu mycop® npnbupats. Moy nanblue, To OAVH 3HAKOMbI BCTPETUTCS, TO APYroM.
M BOpPYr C Neca TakuM CBEXWUM BETEPKOM MOTSHYMO®, YTo 5 Aaxe ocTaHoBUNcsA. M B 3TOT MOMEHT
MHe B ronoBy npuLna ata ¢gpasa: «[penectb’ Xu3Hn B ManeHLkoMm ropoae...» S BApyr Brnepsble
Nno-HacTodLleMy OueHUN MecTo, rae xmBy. Macca 3HakoMblX BOKpyr. Bciogy MOXHO neLkom
CXOAWUTb: B MarasuH, B anTeky, B GOMbHULY, B KMHO, Ha PbIHOK, HA MNOYTY — Aa Kyaa xoyewb. A B
6onbwom ropoge 4to? Tam BCE TO e, TONbKO NMOBTOPEHO MHoro pa3. M Bcé! Ho 3adem MHe
MHOro? A CKOMbKO MUHYCOB: rPsi3HbI BO3AYX, AOPOru, 3abuUTble MaluMHaMK, ropoackas cyerta’. ..

[a 4to pacckasbiBaTb Tebe 06 aTom?!

mMewarb (ipf.) / nomewarts (pf.) + Dat. = (ici) empécher

nepeBepHyTb (pf.) = ici, chambouler

BonebHbIN = magique

mMycop = déchets ; mycoputhb (ipf.) / HamycopuTb (pf.) = (ici) jeter des détritus

Harno = avec insolence ; HarnbI = insolent

Takum CBEXMM BETEPKOM MOTAHYNO = un petit vent frais si agréable s'est mis a souffler
npenects (f.) = charme

cyeTta = agitation
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— Kak Tbl roBopuLLb? Mpenectb’ Xu3Hn B ManeHLkoM ropoae?

— Tbl HENpaBUIbHO MPOU3HOCULLbL, HE C TON WUHTOHaUMEN, — NonpaeBnsieT Apyr, U O4eHb BKYCHO,
NPOHUKHOBEHHO® MOBTOPAET CrloBa, ynbIGasck 1 LMPOKO pacnaxusas pyku, 6yaTto obHumas'® seck

CBOW ropofok. — MNpenecTb X13HW B ManeHbKOM ropoae. ..

Mo pacckasy Anekcangpa lopaeeBa, *KusHb kak oHa ecmb, 2013

° npoHnkHOBEHHO = d'un air pénétré
1% 66HMMaTL (ipf.) / oBHATL (pf.) = prendre dans ses bras

DOCUMENT 2
MHeHusa

FanuHa: Cnacubo, B camyto TOUKY: B ManeHbKOM ropoge Tbl — CBOW, a B 60NbLLUOM Tbl — HAYEN.

Angpen: Jlet 30 Hasag s okasanca B Mockse. Fopog nokasancs MHe 60MnbLnM MypaBenHnKom™ !
BbiBaeT, CTOMKHELWbLCA C KeM-HMbyab'? Ha ynuue u, No NpOBUHLMAMNBLHOMY BOCMUTAHUIO,
N3BMHULILCSA, @ OH Tebe HWM crnoBa B OTBET, Kak Byato 1ebs HeT! A Ha ero mecrte KuBHyn Obl
rofIoBON, Kak 3TO AenaeTtcd B Hebonbwnx ropogax. M yxe npuaTHo, 4To Tebs 3ameTunu, 4to 1ebs
yBaXaloT™>: Tbl HE OOWH B 3TOM ropofe.

KOnua: Yexatb B Meranonvc M3 pogHOro ManeHbKoro ropogka — 3TO 3HauuT caenartb 6onbLuon
war k camoctositenbHocTn*. Tenepb HUKTO He ByageT AVKTOBATb, Kak OAeBaTLCs, YTO AyMaTb, C
Kem obaTbes... B 6onbliom ropoae ectb 6onblue BO3MOXHOCTEN. ECTb WaHC BCE HavaTtb € Hyns.

Ha nuyHom cante Anekcarngpa Nopgeesa, 2013
1 n3 onora KOnun LWabaHosown, 2014

http://videoklub.biz
http://www.matrony.ru

1 mMypaBerHuk = fourmiliere

12 cTonkHyTbes (pf.) ¢ + Instr.= bousculer ggn

13 yBaxarb (ipf.) = respecter

4 camocTosTensHocTs (f.) = autonomie, indépendance ; camocTosiTenbHbIN = indépendant
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Travail a faire par les candidats de la série L
Langue vivante 2

Le candidat devra présenter les exercices dans l'ordre
et numéroter les réponses conformément au sujet.

I. COMPREHENSION DE L’ECRIT
Ne pas recopier les questions.

Tous les candidats traiteront les questions A, B, C, D.

A. Attribuer la mention « Vrai » ou « Faux » a chacune des affirmations suivantes sans les
recopier et justifier la réponse en citant un élément du document 1.

Mwuxaunn paboTaeT yuntenem pycckoro s3blka.
VMiBaH perynspHo npuesxaet Kk Muxauny.
MBaH ntobuT oTAbIXaTb Ha NpUpoae.

Muxaun Bcerga meutan yexaTb B 60MbLLON rOpOoA.

o & 0 bh =

Mwunxann — gsiga Harnoro* Monoaoro YeroBeka.

* voir note 5

B. Répondre en frangais en quelques lignes a la question suivante (document 1).
Quel réle a joué dans la vie de Mikhail la rencontre avec le groupe d’adolescents ?

C. En s'appuyant sur le document 2, répondre en francgais a la question suivante en une
ou deux phrases.
Qui critique la vie dans les petites villes ? Pourquoi ?

D. Expliquer en frangais en quelques lignes quels sont les inconvénients de la grande
ville mentionnés dans les deux documents.

Seuls les candidats composant au titre de la LVA (Langue Vivante Approfondie)
traiteront la question E.

E. Expliquer en frangais en une ou deux phrases pourquoi Mikhail dit : « Ho 3auem mHe
MHoro? » (document 1, lignes 24-25).
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Il. EXPRESSION ECRITE
Ne pas recopier les questions.

Afin de respecter 'anonymat de votre copie, vous ne devez pas signer votre
composition, citer votre nom, celui d’'un camarade ou celui de votre établissement.

Seuls les candidats de la série L qui ne composent pas au titre de la LVA
(Langue Vivante Approfondie) traiteront les questions suivantes

Traiter en russe trois sujets au choix parmi les quatre proposés ci-dessous en 200 mots
environ au total, avec un minimum de 60 mots par sujet.

1. Mocne pasroBopa ¢ Muxaunom ViBaH 3axoTen nepeexaTb B 3TOT ManeHbKui ropoa.
OH roBopuT 06 3TOM CO CBOEW XeHoW. NpruaymanTte nx pasrosop.
2. 'ge Bbl Bbl XOTENW XUTb: B Meranonuce, B MarieHbKOM ropoae unuv B JepesHe?

3. [lymaete nu Bbl, YTO HY)XHO yexaTb W3 CBOEro POAHOro ropoga, 4tobbl cTaTb
camMocToaTeNbHbIM*? * voir note 14

4. Pycckne y4eHUKNn OCHOBamnm SKOSTOrMYEeCKUM KPY>KOK U OTKpbIBaKOT canuT. Hanuwunte
NX NepBbIN MOCT.

Seuls les candidats composant au titre de la LVA
(Langue Vivante Approfondie) traiteront les questions suivantes

A. Traiter en russe deux sujets au choix parmi les trois proposés ci-dessous en
120 mots environ au total, avec un minimum de 50 mots par sujet.

1. Tocne pasroBopa ¢ Muxannom MBaH 3axoTen nepeexaTtb B 3TOT ManeHbKU ropoa.
OH roBopuT 06 3TOM CO CBOEWN XeHown. NMpuaymanTe nx pasrosop.

2. [lymaeTe nun Bbl, YTO HYXXHO yexaTb W3 CBOEro poAHOro ropoga, 4tobbl ctatb
caMOCTOATENBbHLIM*? * voir note 14

3. Pycckne yyeHnKn ocHoBamnm 3KONOrMYeCKNn KPYXXoK U OTKpbIBalT cant. Hanuwurte
MX NepBbIN NOCT.

B. Traiter en russe un sujet au choix parmi les deux proposés ci-dessous en 100 mots
environ.

1. Begéte nn Bbl cebsi 0gMHAKOBO B CUTyauLMsiX, KOrga Bac 3HAKT UnM Korga Bac
HUKTO He 3HaeT?

2. To-Balwemy, NoyemMy noau MHOrAa peLlarT HavyaTb HOBYHO XU3Hb «C HYNs»?
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Travail a faire par les candidats des séries :
ES, S, STD2A, STI2D, STL, STMG et ST2S Langue vivante 2

Le candidat devra présenter les exercices dans l'ordre
et numéroter les réponses conformément au sujet.

|. COMPREHENSION DE L’ECRIT
Ne pas recopier les questions.

A. Attribuer la mention « Vrai » ou « Faux » a chacune des affirmations suivantes sans les
recopier et justifier la réponse en citant un élément du document 1.

Muxann paboTaeT yuntenem pycckoro a3blka.
WBaH perynapHo npuesxaeT K Muxawuny.
MBaH ntobuT oTabixaTb Ha Npupoae.

Mwuxaunn Bcerga medtan yexaTb B 60MbLION ropoa.

o Db~

Mwuxann — gaaa Harnoro* Mosioforo Yernoseka.

* voir note 5

B. Répondre en frangais en quelques lignes a la question suivante (document 1).
Quel rdle joue dans la vie de Mikhail la rencontre avec le groupe d’adolescents ?

C. Expliquer en frangais en quelques lignes quels sont les inconvénients de la grande
ville mentionnés dans les deux documents.

Il. EXPRESSION ECRITE
Ne pas recopier les questions.

Afin de respecter 'anonymat de votre copie, vous ne devez pas signer votre
composition, citer votre nom, celui d’'un camarade ou celui de votre établissement.

Traiter en russe deux sujets au choix parmi les quatre proposés ci-dessous en 120 mots
environ au total, avec un minimum de 50 mots par sujet.

1. Mocne pasroBopa ¢ Muxaunom ViBaH 3axoTen nepeexaTb B 3TOT ManeHbKui ropoa.
OH roBopuTt 06 aTOM CO cBOEN XeHoW. lNMpnaymanTte nx pasrosop.

2. 'ne Bbl Obl XOTENW XUTb: B MEranonuce, B MarneHbkoM ropoae unv B JepeBHe?

3. [ymaeTe nu Bbl, YTO HY)XHO yexaTb W3 CBOEro poAHOro ropoga, 4tobbl ctatb
caMOCTOATENbHLIM*? * voir note 14

4. Pycckne y4eHUKNn OCHOBamm SKOSTIOrMYEeCKUM KPY>KOK U OTKpbIBaKOT cauT. Hanuwunte
NX NepBbIN MOCT.
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